
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων η Βουλευτής κα Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου με θέμα «Άμεση καταγραφή 

των ζημιών από το χαλάζι και στήριξη των παραγωγών», σε σχέση με τα ερωτήματα και στο 

βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, δυνάμει διατάξεων του ν.4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’-66) σε 

συνδυασμό με αντίστοιχες του π.δ/τος 77/2023 (Φ.Ε.Κ. Α’-130), είναι αρμόδια για την παροχή 

κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από θεομηνίες. Ειδικότερα, σε επιχειρήσεις, 

συμπεριλαμβανομένων και των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και σε μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα φορείς που πλήττονται από θεομηνίες, δύναται να παρέχεται επιχορήγηση για την 

αντιμετώπιση ζημιών μετά από θεομηνία από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. 

Η επιχορήγηση δύναται να καλύπτει μέρος των υλικών ζημιών που προκλήθηκαν από 

θεομηνία σε στοιχεία ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά 

αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα 

παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου και του εγγείου κεφαλαίου, και αποθηκευμένα προϊόντα, τα 

οποία καταγράφηκαν ως κατεστραμμένα. 

Ειδικότερα, όσον αφορά στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, ισχύουν τα ανωτέρω, με την 

επιφύλαξη των Κανονισμών του Οργανισμού Ελληνικών γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) για την 

ασφάλιση της φυτικής παραγωγής και του ζωικού κεφαλαίου και του Κανονισμού Κρατικών 

Οικονομικών Ενισχύσεων (Κ.Ο.Ε.), συμφώνως προς το ν.δ.131/1974 (Φ.Ε.Κ. Α’-320). Σύμφωνα, 

δε, με το άρθρο 11 του ν.4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’-66), κατ’ εξαίρεση, με Κοινή Απόφαση των 

Υπουργών Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

ενισχύσεις, οι οποίες χορηγούνται βάσει του Κανονισμού Κ.Ο.Ε. και αφορούν σε ζημιές σε 

στοιχεία ενεργητικού, με την εξαίρεση ζημιών σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο και φυτική 

παραγωγή, δύνανται να χορηγούνται βάσει του ν.4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’-66) και να καθορίζεται 

κάθε άλλη σχετική λεπτομέρεια. 
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Ως θεομηνίες ορίζονται αποκλειστικά τα εξής φαινόμενα: σεισμοί, χιονοστιβάδες, 

κατολισθήσεις και πλημμύρες, ανεμοστρόβιλοι, τυφώνες, εκρήξεις ηφαιστείων, πυρκαγιές δασών, 

καθώς και ανεξέλεγκτες πυρκαγιές από φυσικά αίτια. Ως εκ τούτου, στην έννοια της θεομηνίας 

και συνεπώς στο πεδίο εφαρμογής του ν.4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’-66) δεν εμπίπτει η χαλαζόπτωση. 
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